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A városok ügye.
Haja, 1909. szeptember 1*

Mióta a törvényhatósági városok pol­
gármesterei azt a jó szokást meghono­
sították, hogy minden esztendőben más 
városban összejönnek, a nagyközönség 
és a sajtó is kezd érdeklődni a városok 
dolgai iránt. Meg is követelhetik joggal 
a városok, hogy nemzeterősitÖ munká­
jukban az állam segítségükre siessen 
most, midőn arról panaszkodnak, hogy 
a munka folytatására nem érzik magukat 
elég erőseknek, mert fogytán vannak, 
sőt elfogytak a hozzávaló eszközeik.

Egyik hathatós segítség, melyet a 
városok a polgármesterek kassai kon 
gresszusán kértek, az, hogy függő adós­
ságaik rendezésében gyámolitsa őket az 
állam Körülbelül 200 millió koronára 
tehető az az összeg, melyre a magyar 
városoknak sürgős szükségük volna 
avégből, hogy hasznos beruházásaikra 
felvett vagy mostanában felveendő drága, 
ideiglenes kölcsöneiket olcsó kamatozású, 
hosszú lejáratú törlesztéses kölcsönökkel 
rendezhessék. A községi kölcsönökkel 
foglalkozó némely pénzintézetek pedig 
vagy egyátalán megtagadják a kölcsön 
adást, vagy elfogadhatatlan terhes fel­
tételeket szabnak. Hogy mi módon segít­
hetne az állam ezen a bajon, vájjon 
úgy e, hogy ama városoknak melyek 
kimutatják, hogy kötvényeiket el tudják 
helyezni, megadja a jogot városi köt­
vények kibocsátására, vagy úgy, hogy 
a pénzügyi kormány állami garancia 
mellett maga szerzi meg a nagy pénz­
piacon a szükséges városi kölcsönöket 

az a pénzügyi kormány bölcsességé­
nek a dolga. De a gyors segítés köte­
lessége az államnak, mert az állam 
helyett viselt terhek okozták a városok 
eladósodását és mert már szinte immo­
rális dolog volna tovább tűrni a váro­
soknak a kénytelen rossz gazdálkodását, 
hogy beruházási szükségleteiket rne 
lyeket nem fedezni csak a modern hala­
dás teljes megakasztásával lehetne! — 
árvapénzeknek, alapítványokat és a 
nyugdíjalapot illető tőkének kölcsönvé 
telével fedezik !

Életre kellene hívni azt az elfelejtett 
eszmét is, hogy a városok közelében levő 
községek a városokhoz csatoltassanak ;

ezzel egyrészt uj életnedv jut a városi 
élet ereibe, másrészt a városi igazgatás 
és kultúra áldásai uj területekre terjesz­
tetnének ki. Evégből törvénnyel kellene 
a minisztériumot felhatalmazni arra, 
hogy a bizonyos távolságban levő köz­
ségeket a városokhoz csatolja s állapítsa 
meg a csatolás feltételeit.

Orvoslandó a városi politikának az a 
hibája is, mely nálunk a városok között 
egyes állami intézmények és hivatalok 
elhelyezése dolgában dívik. Minden ily 
esetben valóságos árverés folyik, mert 
az állam azt kérdezi: ki ad többet érte? 
És ez a közéleti erkölcsök szempontjá­
ból különben sem szép szokás rendsze­
rint a nyertes, a legtöbbet Ígérő városra 
is kárral és csalódással jár, mert az elért 
haszon ritkán éri meg az érte hozott 
áldozatot. Talán e hiba orvoslására nem 
is kellene törvényt hozni, elég volna 
egy országos határozat, mely kimondaná, 
hogy az állami intézmények és hivatalok 
elhelyezésénél kizárólag az állami érdek 
döntsön és az állam a városoktól sem 
telket, sem épületet, sem más vagyoni 
áldozatot nem kérhet és nem fogadhat 
el. Mindezeket hamarosan meg kellene 
tenni az államnak, hogy a városok 
mentül előbb a saját, igazán városi 
feladataiknak szentelhessék az állami 
feladatok terheitől telszabadult erejüket.

l'tazas Hajától Szenlistvánig.
VI.

U tcá in k .
A város nevezetességeiről szóló múlt heti 

cikkein visszhangot keltett e lap hasábjaira. 
» Egy kereskedő* aláírással valaki reflektált 
a benne foglaltakra, s bár hangsúlyozta a 
városnak ahhoz való szűkös anyagi viszo­
nyait, hogy kulturális és művészeti intéz­
ményekkel gazdagodjék : azt mégis kénytelen 
volt elismerni, hogy ha eleink a régi, igen­
igen jó világban az ilyen kérdések iránt 
nagyobb érzékkel bírtak volna, ma nem áll­
nánk oly szegényesen e tekintetben.

Tagadhatatlan, hogy annakelőtte sok min­
den iránt kevésbé érdeklődtek az emberek. 
Nem volt elégge kifejlődve bennük a kö$ 
iránti érzék ; mindenki sokkal többet törődött 
saját magával, saját magának gondjával, 
javával és örömével, mint a társadalomnak 
hasznával. A privát jólét és kényelem sok 
olyan kérdésben döntött, melyet manapság 
szívesen oldanánk meg másként, ha lehetne.

A régiek érzéketlensége és kényelem­

szeretete igy rontotta el Baja város utcáit is 
annyira, hogy alig-alig találunk benne igazán 
rendes, szabályos utcát. Újból hangsúlyozom, 
hogy ezért a hibáért nem okozom a jelent, 
csak a múltat, és csupán a meglevő állapo­
tokat és tényeket kívánom leszögezni és 
konstatálni. Ténynek pedig tény, hogy a 
szabályos formák iránt a régieknek nem volt 
semmi érzékük. Építkeztek, ahogy eszükbe 
jutott, ki beljebb, ki meg küljebb, ki egye­
nesre, ki meg görbén. Innen van, hogy egyik­
másik, sőt tán éppen a Belvárosban kevés 
kivétellel minden utca sem nem bir állandó 
és változatlan szélességgel, sem nem tartja 
meg eredeti irányát. Az egyébként elég sza­
bályos és igen csinos Szent-Antal-utca is 
meg is törik, ki is szélesedik a Damjanich- 
utca sarkán. Egy helyütt egyszerre csak ki­
ugrik egy házsarok az utcára, mint a Tóth 
Kálmán- és Haynald-utcában ; másutt viszont 
szerényen befelé húzódik, mint az Attila- 
utcában. A szabálytalan építkezésnek ered­
ménye a sok görbe utca s benne a sok ferde 
lakás is. Építkezési abszurdum a Kazincy Fe- 
renc-utca is, (mely a templomtérről a Koplaló- 
térre vezet — ha valaki nem járatos az uj utcane­
vekben.) Ez a városnak egyik legforgalmasabb 
utcája, kivált a hajójárat idején, s oly szűk, hogy 
járdáján egy ember is alig fér el, a kocsi­
mon pedig egy hintó meg egy társzekér csak 
nagy üggyel-bajjal tud egymásnak kitérni. 
11a aztán végigrobog rajta a sok kocsi, akkor 
a benne levő pár ház az ereszig úgy tele 
lesz sárral, hogy a városunkba érkező ide­
gennek legott megakad a szeme ezen a 
semmi esetre sem szép látványon.

Dehát ezek jóformán csupán esztétikai 
hiányok, szépség-hibák, melyeken a mostani 
nemzedék legfeljebb preventív eszközökkel 
és intézkedésekkel tud segíteni olykép, hogy 
az újabb építkezéseknél nagyobb gondot for­
dít a rendre és szabályosságra.

Van azonban a mi utcáinknak nem egy 
olyan hibájuk is, melyről bizony nagyon is 
lehetne és kellene tennünk. Egyik az utcák 
elnevezése; ez a legkisebb baj; a másik az 
utcák sötétsége ; ez már nagyobb baj, de csuk 
éjjel baj ; a harmadik az utcák poros és 
piszkos volta, ez a legnagyobb baj, mert ez 
éjjel-nappal és mindig baj.

Utcáink elnevezésében az illetékes körök 
szintén oly találomra és ötletszerűen jártak 
el, mint a régiek az építkezéssel. Dicséretes 
határozatszámba ment, hogy hazánk és váro­
sunk nagyjairól kell elnevezni uz utcákat; 
tagadhatatlan ugyanis, hogy az utcák fel­
irata, azok nevének legalább hivatalos hasz­
nálata folyton felhívja az érdeklődést azon 
nemzeti nagyságok iránt, kiknek nevét az 
utca viseli. A »Zöldfa«, »l)arázs«, » Három 
nyúló stb. elnevezések helyett mindenesetre 
ezerszer többet ér nagyjaink ilyetén meg­
becsülése.

Csakhogy a helyi nagyságokkal úgy
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vagyunk, mint München városa az ő »Feld- 
herrenhallé*-javai, hova a hires bajor had­
vezérek szobrait szánták. Eddig két hadvezér 
szobra áll benne, Tillyé es YVredéé; de az 
a baj, hogy Tilly nem volt bajor, YVrede meg 
nem volt hadvezér, A mi helyi nagyságaink 
közül is az egyik nem sokat törődött szülő­
helyével, a másik meg nem volt nagyság.

Az országos nagyságokkal meg tisztára 
ötletszerűen járták el azok, akik az utcák uj 
névsorát annak idején összeállították. Kendre 
szedték a történelmet és az irodalmat, de az 
egy Munkácsy kivételével tökéletesen elha­
nyagolták nagy művészeinket. Hogy egyéb 
neveket ne említsünk, Liszt Ferencet pl. nem 
erte az a inegtiszteltetes, hogy utcát neveztek 
volna el róla. A történelmi és irodalmi névsor 
sem teljes. Kálmán király, 111. Béla mellett 
kár volt megfeledkezni Nagy Lajosról,
Thökölyról, József nádorról, Teleki Lászlóról 
stb. Az irodalmi .nevekből kimaradt Pázmány
Pétere, Tompa Mihályé, mindkét Kisíaludyé,
Kemény Zsigmondé, Czuczoré, Garayé, Vas
Gerebené stb., akik között egyik-másik tán
nem alkotott korszakot, de neve legalább is
ékesítené annyira a város utcáit, mint a
'Tigris, Borz, Farkas, Róka, Pacsirta, Fácán és
társaik.

Mondhatná tán valaki, hogy ilyesmin alig 
erdemes fönnakadni. Igaza van. Akinek min­
den gondja csak az anyagiakra irányul, mit 
bánja az, ha mindjárt Haynauról is neveznek 
el egy utcát. De akit bánt a félmunka, a kö­
vetkezetlenség, aki szeretne tovább menni a 
megkezdett utón, az nem hagyhatja szó nél­
kül az ilyen csekélységeknek látszó szépség­
hibákat sem. Végtére semmibe sem kerül 
azoknak elhárítása ; miért ne tennők tehát meg ?

A sötétség, a por meg a piszok külön feje­
zetre vár. Várna inkább egy kis gázgyári 
szabályrendeletre, bő locsolásra, szorgalmas 
seprésre, s ne várna hiába !

(Folyt, küv.)

Telefonhirek.
Budapest, 1S0V». szeptember 1H

A közös miniszteri tanácskozás.

Wekerle Sándor miniszterelnök teg­
nap esti tiz órakor érkezett meg Bécsbe 
és a Magyarházban szállott meg. A 
miniszterelnök ma reggel fogadta Vér 
tessy államtitkárt és közel 2 óra hosz- 
szat tárgyalt vele. Azután fogadta 
Thurócy pénzügyminiszteri osztálytaná­
csost, aki azért van Bécsben, hogy 
részt vegyen azon vegyes bizottság 
munkájában, amely a közös költség- 
vetést redukció céljából revidiálja

Wekerle a pénzügyi tanácsos jelen­
tésének meghallgatása után felkereste 
Aerenthal közös külügyminisztert. Ké­
sőbb megkezdődött a közös miniszter­

tanács, amely a közös költségvetést van 
hivatva megállapítani.

A miniszteri tanácskozást délutáni egy 
órakor félbeszakították és a tárgyalást 
csak a késői délután órákban folytatták.

Wekerle királyi kihallgatását illetőleg 
még eddig semmiféle intézkedés nem 
történt.

Az aradi ünnep.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
leiratban értesítette Arad város tanácsát, 
hogy a kormányt Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszter képviseli. A le 
leplezési ünnep programmját Arad város 
tanácsa ma végleg megállapította.

Ugyancsak vasárnap tartja az alföldi 
függetlenségi párt Aradon nagygyűlését. 
Justh Gyula ezen a gyűlésen ugyan 
nem vesz részt, de gyűlés után felkere­
sik ötét a képviselők és ez alkalommal 
— hir szerint Justh érdekes politikai 
nyilatkozatot tesz.

Ki a sikkasztó?

A budapesti főpostán tegnap eltűnt 
egy 20,000 koronát tartalmazó pénzes 
levél. A sikkasztás gyanúja alatt letar­
tóztatták itj. Imrei Ferenc postatisztet 
Bizonyíték ellene nincsen, de sok a ter­
helő adat.

Érdekes cáfolat.

Több bécsi és budapesti lap azt irta 
ma, hogy Kossuth Ferenc csatlakozott 
W'ekerle felfogásához. Félhivatalosan 
megcáfolják ezt a hirt és azt írják, hogy 
Kossuth visszautasító magatartást tanúsít, 
légből kapott. Kossuth a bécsi merev 
állásfoglalás folytán egyáltalán nem 
csatlakozott még semmilyen felfogáshoz.

NA Pl HÍREK.
Szeptember 19.

•  •

Ünnepe van a magyar nemzetnek. Szép 
és nagy ünnepe. Szeptember 19-ike olyan 
napja a magyar nemzetnek, amely dátum 
soha sem törlődhetik le a magyar történelem 
lapjairól. Kossuth Lajos, a magyar szabadság 
megteremtője, a magyar nép megváltója 
született az 1802-ik évben, szeptember hó 19-én.

Ezt az évfordulót, amig egy magyar 
ember csak lesz a föld hátán, mindig, min­
denkor kegyeletesen fogják megünnepelni. 
Kossuth Lajos nemcsak egy párté, hanem az 
egész nemzeté, mert a szabadságnak eme

lánglelkű apostola az egész magyar nemzetért, 
mindenkiért, aki a magyar földön él küzdött, 
dolgozott egész életen át.

Az a mély hála, rajongó szeretet és imádat, 
amely beleplántálta magát a nemzet szivébe, 
él és élni fog őrökké minden magyarban.

Ez évben különösen rvtgy ünnepséggel 
ülik meg ezt a nevezetes évfordulót. Holnap, 
vasárnap, szeptember hó 19-én leplezik le a 
vértanúk városában, Aradon Kossuth Lajos 
ércszobrát. Ezen a hazafias ünnepségen kép­
viselve lesz minden város, minden testület 
Ott lesz szivben-lélekben minden magyar 
ember.

Városunkat dr. Hegedűs Aladár kir. tan., 
polgármester dr. Rajk Aladár ursz. képviselő 
képviselik és dr Fehér Lőrinc városi !. al­
jegyző.

Az uj virilisták. Az igazoló választmány 
megállapította a jővőévi virilisták névsorát. 
Ebben a névsorban csak annyiban állott be 
változás, hogy Deutsch M. Mátyás és Milco- 
lics Ignác póttagok és dr. Raisz Sándor és 
dr. Rosenberg Samu virilis jogon törvény- 
hatósági bizottsági tagok lettek.

A Mátyás király-tér rendezése. A város 
tanácsa felhívta Rauschenberger Ferenc tiszti 
mérnököt, hogy tegyen jelentést, hogy a meg­
levő kövezési anyaggal lehet-e még ez évben
a Mátyás király-tér kikövezését keresztül 
vinni.

Országos vásár. Vasárnap és hétfőn van 
Baján az országos vásár. Már szombaton 
délután meglátszott a városon, hogy vásár 
lesz, mert sok kocsi jött a vidékről árukkal 
megrakva. Ha az eső el nem rontja, úgy ez 
az őszi vásár a jobban sikerültek közé fog 
tartozni.

Fölakasztotta magát. Dahn Mátyás bács­
almási földmives a napokban fölakasztotta 
magát. 'Tettének oka életuntság.

A kórház tütő anyaga. A közkórháznak 
tett fűtőanyagok árában és mineműségében 
oly nagy az eltérés, hogy a tanács a mérnök 
és kórház-igazgató javaslatára szükségesnek 
tartotta a kereskedelemügyi minisztert meg­
kérni küldene ki a fűtőanyagok megvizsgálása 
céljából egy szakembert.

A baja-vidéki tanitóegylet a napokban 
Hinger Péter kunbajai plébános elnöklésével 
ülést tartott, melyen az őszi közgyűlés napi­
rendjét állapították meg.

Rendőri hirek. Vidákovics Ignác feljelen­
tette Matéz Jánost a csendőrségnél, mert az 
állítólag elvette tőle tula nickel zsebóráját és 
ezüst óraláncát. — Pollák Bernât házaló fel­
jelentette Mezei Pált azért, mert az állítólag 
el akart tőle vinni egy zsák tollat.

Korcsmái háborúság. Getti Ádám garai 
parasztgazda kedélyesen borozgatott a garai 
nagykorcsmában. A szomszédasztalnul ült 
Müller János, aki már egy kicsit felöntött a 
garatra Egyszer csak átszól Müller Getti hoz, 
hogy ne beszéljen oly sokat. Getti azon-

Az á 11 a n d ó a n melegítő
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Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak ! 
Kapható úgy egyszerű, mint díszesebb kivitelben !
Sddig 500 .000  darab van forgalomban. JYCinden ere­
deti „JY(eteor“  kettős csillag védjeaggel van ellátva.

Óvakodjanak tehát az értéktelen u tánzattó l!

Eredeti „ M E T E O R "  kályhák Baján csakis:

|per D r e s c h e n  G y u l a  _ 
kereskedésében kaphatók
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ban nem hagyta magát szólás szabad­
ságában gátolni. Erre Müller úgy akarta őt 
elhallgattatni, hogy felkapott nehány sörös 
üveget es azt a fejéhez vagdosta Gettinek. 
Ezért Getti feljelentette Müllert a bajai bün­
tető bíróságnál.

A baja—mélykúti ut bajai határának 
helyszíni bejárását rendelte el a kereskede­
lemügyi miniszter október hó 15-én d. e. 8 
órára a városháza kis tanácstermében. A 
helyszíni bejárást Petracsek Ferenc műszaki 
tanácsos vezeti. Ez a miniszteri értesítés kilá­
tásba helyezi az ut mielőbbi kiépítését.

Gyilkosság bosszúból. Rémes gyilkosság­
ról ad hirt bátai tudósítónk. Percei Sándor 
gépészt a pörböli pusztára alkalmazták 
gépésznek. Amikor Bátáról elutazott, hogy 
elfoglalja az állását, útközben megtámadták 
meglőtték. A szerencsétlen ember nyomban 
meghalt. A csendőrség nyomban megindította 
a nyomozást. Azt hiszik, hogy Perceit bosszú­
ból lőtték agyon.

A féltékenység. Kricskovics Miklós és 
Répits Ferenc garai legények egy leánynak 
tették a szépet. Mindketten el voltak arra 
határozva, hogy a szépséges leányzót főkötő 
alá viszik. A leány azonban jobban hajlott 
Kricskovics szavára és azzal szívesebben 
állott szóba. Tegnap délután összejött a két 
vetélytárs. Kricskovics megmondotta Répásnak1 
hogy ne is járjon többet a leány után, úgy 
is hiába fárad. Repíts ezen annyira dühbe 
jött, hogy revolvert rántott és hatszor egy­
másután rálőtt vetélytársára. A hat lövés 
közül kettő talált. Az egyik az állán, a másik 
pedig a balkarján sértette meg Kricskovicsot. 
A dühös udvarló ellen folyik a vizsgálat.

Öngyilkosság kilenc koronáért. Panko- 
vics György szentistváni 65 éves juhász 
ember tragikusan végezte be tegnap az életét. 
A szerencsétlen embernek megengedte valaki, 
hogy a tarlón legeltesse a birkáit. Minthogy 
azonban ezt Írással nem tudta igazolni, meg­
bírságolta az elöljáróság kilenc koronával. 
Pankovics afölötti elkeseredésében, hogy 
kilenc koronát kellett fizetnie, és a fölötti 
szégyenében, hogy megbüntették, felakasz­
totta magát. Mire hozzátartozói rátaláltak, már 
meghalt.

Pénzhiány két temetkezési egyletnél.
A Bácsmegye Írja : Jánoshalmán 8—10 év 
előtt két temetkezési egylet alakult. Mindkét 
egyletnek egy jegyzője és pénztárnoka volt. 
Két év előtt a Szt Joákim-egylet választ­
mánya a közgyűlésen bejelentette, hogy szét 
fog válni a másik egylettől, amellyel annyiban 
közös, hogy egy volt az elnöke, ellenőre és 
pénztárossá. A válást a pénztáros ellenezte, 
de mindennek dacára a válás mégis megtör­
tént. Ekkor a választmány felszólitottta a 
pénztárost, hogy az egylet vagyonáról szá­
moljon el és adja azt át az újonnan meg­
választott pénztárosnak. Amire ő átküldvén 
a könyveket egy kis pénzzel, rövidesen azt 
felelte: «elszámoltai nem tartozik, mert ő 
minden évben elszámolt a közgyűlésnek.» Az 
egylet elnöke erre kikérte a járási főszolga- 
birótól a járási számvevőt a könyvek átvizs­
gálása végett. A számvevő átvizsgálván a 
könyveket, mintegy 500 korona hiányt talált. 
A hiány megtéríttetvén, az ügy fölött napi­
rendre tértek. Ennek a vizsgálat eredményé­
nek hatása alatt a Szt. Anna-egylet választ­
mányának is aggályai támadtak. Megvizsgál­
tatta tehát a könyveket és a pénzkezelést. A 
vizsgálat itt is 1200 korona hiányt állapított 
meg. Később, midőn az egylet uj pénztárossá 
alaposan sorra vizsgálta a könyveket, úgy 
találta, hogy még egyéb hiánynak is kell

lennie. Össze szedvén a tagoknál lévő kis 
könyveket, azokat is beküldték' a főszolga­
bírói hivatalhoz átvizsgálás végett. Ekkor 
újabban 841 korona 80 fillér hiányt állapítot­
tak meg. A választmány most már fegyelmit 
kért a volt pénztáros ellen.

Uj bérlet a gőzfürdőben. A gőzfürdő 
bérlője október hó elsejere uj bérletet nyit a 
gőzfürdőre. Egy-egy jegy ára évi 80 korona. 
Minthogy az évközbeni bérletek zavart okoz­
nak, elhatározta a fürdőbérlő, hogy az ellenőr­
zés és kezelés egyszerűsítése okából csupán 
október hónapban ad ki bérleti jegyeket. 
Azontúl már nem áll módjában bérleti jegye­
ket adni. Ezt a körülményt ajánljuk a közön­
ség figyelmébe. Ajánlatos volna a bérletet 
felkarolni, mert az igazán olcsó és előnyös is 
a publikum részére.

Segédszerkesztő :
FODOR KÁROLY.

Kiadóhivatal :
W A G N E R A N T A I.

köuyvkoreBkedóséberi.

Szerkesztőség telefon számú 101. 
Kiadóhivatal telefon szama : 30.

a bajai versenyárúházrol.

Van szerencsém a t. c. közönség b. tudo­
mására adni, hogy a Fischer Lipot-féle házban

Versenyárúházat
nyitottam férfi-, nöi-divat, kötött, szövött, lát- 
szer, kötszer és pipere árúkban.

Figyelmét arra óhajtom felhívni a t. c. 
közönségnek, hogy ha évente sok pénzt akar 
megtakarítani, úgy tekintse meg árúinkat 
vételi kötelezettség nélkül s győződjék meg 
áraim olcsósága felől. Abban a tudatban, 
hogy jó és hallatlan olcsóságaink következté­
ben mint vevőt megszerezzük, minden szem­
üveg vételénél a vevő szemeit díjtalanul 
kipróbáljuk.

Maradok a t. c. közönség b. pártfogását 
kérve tisztelettel

M it t le r  S.

Prima használt 
e g é s z  t ö l g y f a

HORDÓK
eladók.

cím a k ia d ó h iv a t a l b a n

a vásárra !

FEHER 
ÉS EZERJÓ

összesen vagy 
10 hektó. Kap­
ható egészben

úgy

hektószámra
Dr. Valentin 
Emilnél Baja.

.10 BORNAK flS A 
KOBKAK-CIPÖKNEK 
NEM KELL CÉGÉR..

—  KAPHATÓK :

LÁZÁR SÁMUELNÉL
B n  ü Á N.

GESSLER SIEGFRIED U[il

Kádár-utca 9 számú házban egy - 
utcai három szobából álló L A K Â S 
minden mellékhelyiséggel azonnal kiadó. 
Bővebb értesítést a tulajdonos nyújt, 
W a g e n b 1 a 11 József mészáros és h en­
tes, Szegedi ül 21.

cs. és Kir. udvari szállító, József főhettek F 
cs. és Kir. fensége Kamarai szállítója ^

B U D A P E S T ,
A j á n lj a  K ü l ö n l e g e s s é g é t ,  a zÖT I

. . . . . .  IM .u ÍÍÍ |
és egyéb finom liKórgyártinányait, valamint

e z ü s t  ü s tb e n  f ő t t  v a ló d i

álnaszörpöt.
A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókintézete

(Drescher Gyula-féle házban) 
elsőrendű feltételek mellett nyújt

j e l z á l o g k ö l c s ö ő k e t
v

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A 
kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek

iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.
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MéMMàà^MàâélMà j Gőz- és kádfürdő Baján.
Goldschmidt és Takács

Előjegyzés évi bérletre.

pus/to, vászon, selyem, rofus és divatáru

kereskedése

a Fischer Lipót-féle házban

megnyilt.

\ i

Korcsmárosok és bortermelők
figyelmébe !

Az uj bortörvény szerint minden 
bortermelő és kimérő által vezetni

kötelezett

Bornyilvántartási könyv
több évi használatra készítve, bekötve 
I korona 20 fillér árban beszerezhető :

Nánay Lajos könyvnyomdájában
BAJÁN.

Hirdetmény.
A volt

özv. Spitzer Simonné és Tsa-féle 
téglagyár ismét üzemben yan,

tégla
ahol

» cserép
cementárúk

leszállított árak mellett
eladatnak.

Van i rencsém a n é. közönségét 
tisztelettel értesíteni, hogy

gőz, zuhany és medence fürdő haszná­
latra évi bérletjegyek személyenkint 

30 koronáért előjegyezhetők.
E bérletre o k t ó b e r  hó 1- i g a türdő- 

pénztárnál előjegyezni lehet.
A többi bérleti füzetjegyek mint eddig, 
úgy ezután is éryényben maradnak

és pedig :
6 drb. kádjegy . . . . G K 40 f 

12 “ . . . .  10 K — f
12 „ gőzfürdőjegy . • 10 K — f
Az előjegyzés még nem jogosít a fürdésre.

Jó méret !

X
K ed ves

Száraz fa !

Háziasszony !

11 a j ó é s s z é p 
p e c s e n y é t  a k a r  
s ü t n i ,  v e g y e  ná-

1 a m a ==:.:■ j

TŰZIFÁT
=  T i s z t e l e t t e l ^

Wellisch Gusztáv utóda
fakereskedő, (Szén-tér.)

H a sá b  é s a p r í­
to t t  fa.

♦  
♦

♦

♦  
♦
$

WOLF ARNOLD
kádáriizlete Szekszárdon.

Ajánlja elsőrendű
t ö l g y  f  a- h o r  d ó i t

a legjobb kivitelben és 
minden nagyságban

&
*

♦
é
&
♦

é
ë

Házhoz szállítva ! Házhoz szállítva!

Kellő iskolai képzettséggel bíró f,u

TANULÓUL
azonnal felvétetik

Dt*eseher Gyula
kereskedésében.

» -

® © # Schleicher Alttal tűzifa, szén és cox eladási hirdetése.
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CD

coctí

Van szerencsém közhírré tenni, hogy tüzita-raktáromon az

aprított fa elárusitását, úgyszintén
C/Ïo

-------------------- > M n l i M

<x>
mmrnrn Io

a gáz-kox és porosz-szén eladását
13
CD

Xoo
C7)QJ

CDMCO
»•

03
M

t i* »
MIXHMk nM H M M M H fl

IM I Wi l l » « 'Jk . iWH.tn.-71 ««f

IMI

CD

>
ST

CO

vezettem be és a tisztelt fogyasztó közönségnek ezen árukat telette
leszállított árak mellett bocsájtom rendelkezésére.

1) I. oszt. 2 éves vágású Duna-menti aprított szilfa ára 2 K  0 0  f,
2) I. oszt. 2 éves vágású száraz lágy hasábfa, aprítva ára 2 K  4:0 f,
3) légszeszgyári kox (száraz) apró dió . . . .  ára 4: K  8 0  f,
4) porosz-szén (szalon).................................................. ára 4: K  2 0  f

és 10 métermázsa vételnél a

<r>
.eo
ő5
ocn

métermázsánként a tűzifa-telepen, J
h á z h o z  s z á l l í t v a .

Waggon rakomány vételnél t e t e me s  á r k e d v e z m é n y t  nyújtok.

Mivel a raktártelepemen hídmérleget állitattam fel, a súlybani tévedés 
ki van zárva és a tisztelt vevöközönség egyben a legkényesebb ellen 
őrzést gyakorolja. — A tűzifának ölszerinti, kedvező árak melletti

elárusitását, mint eddig szintén fentartom.
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i áui I\i’onsteincr-fólo Zománc-facade-f estékek
viharálló mész

d jf , r  I a 50 különböző színben
f í - T  f i  S  t  e k  e k  kilogrammonként
V  I C ö l C I \ O I \ 24 fillértől feljebb !

Évtizedek óta a legkedveltebb s telülmul minden utánzatot.
Az egyetlen alkalmas mázol(') anyag már befestett facade-oknál is.

Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bérmentve. Carl Kronsteiner Wien, III. Hauptstrasse 120.

W a g e n b l a t f  é s  H c n e r  á r  i c é g n é l

Nyomatott Nánay Lajosnál Baján.

moshatók, már egyszeri áthúzás mellett is takar, alapozás 
szükségtelen, zománc kemény, hideg vízzel keverve azonnal 
használható, tertötlenitett, lyukacsos Ideális mázolószer bel 
söségek, fa alkotmányok, mint kerítések, pavillonok. félszerek
stb. mázolására. Kapható minden színárnyalatban. Ára maként 5 fillér.

R a k t A r : a j  a




